

2022年6月21日 星期二
农历壬寅年 五月廿三

晉江經濟報

菲律賓版
第3356期
晉江新聞網
www.ijnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

晉江市傘業行業協會成立 王翔鵬當選首屆會長

本報訊（記者 蔡斯洵 曾小鳳 許春）18日下午，晉江市傘業行業協會成立暨第一屆理事會就職儀式舉行。該協會的成立，將為晉江制傘行業高質量發展帶來新助力。福建優安納傘業科技有限公司總經理王翔鵬當選首屆會長。

受泉州市委常委、晉江市委書記張文賢委託，晉江市市長王明元代表晉江市四套班子向晉江市傘業行業

協會的成立表示祝賀。他說，制傘業是晉江實體經濟的重要組成部分。改革開放以來，晉江傘業從無到有、從有到全、從全到優，實現了制傘機械、傘骨、傘頭、傘布等配件及成品傘生產銷售全產業鏈“晉江造”，打造了名副其實的“中國傘都”。

王明元希望，晉江傘業行業要主動創新轉型，始終把轉型升級作為主攻方向，堅持科技賦能、品牌賦

能、集群賦能、資本賦能，助力企業加速發展；要抱團共克時艱，堅定信心、同向發力，針對堵點、難點、痛點，整合行業資源和力量，拓展內外貿易市場；要接續傳承匠心，繼承老一輩企業家“幾十年如一日的堅守”，保持“敢為天下先、愛拼才會贏”的創業精神，當好助推晉江全方位推進高質量發展超越的新一代領跑者、主力軍。晉江黨委政府將秉承

“不叫不到、隨叫隨到、服務周到、說到做到”的服務理念，當好引路人、推手、服務員，全力打造最優越的營商環境。

王翔鵬表示，將帶領協會發揮聯繫政府和會員之間的橋樑紐帶作用，不斷強化協會自身建設，堅持服務為本，努力為會員企業排憂解難，促進行業健康發展。

大會舉行了晉江市傘業行業協

會授牌、授印儀式，為第一屆理事會會長、秘書長及監事會監事長頒發證書。大會還頒發了“中國傘都”第一屆制傘工匠榮譽證書，同時舉行海西智創網線上暨第三屆中國傘都杯國際傘具創意設計大賽啟動儀式、傘都原材料集中採購簽約暨晉江農商行授信儀式、福建（泉州）哈工大工程技術研究院國家級工業設計中心東石（傘具）分中心授牌儀式等。



海創會上，晉江企業帶來的新一代全自動循環腫瘤細胞分選儀，吸引了不少人圍觀。

晉江硬核科技“閃耀”6·18

本報訊（記者 柯國笠）18日，第七屆世界閩商大會、第二十屆中國·海峽創新項目成果交易會（以下簡稱“海創會”）和第十二屆福建省民營企業產業項目洽談會在福州開幕。今年，晉江共有8個科創項目參與海創會，集中展現各領域最新技術成果；在世界閩商大會簽約儀式上，晉江有兩個項目現場簽約，投資額超70億元（人民幣，下同）。

海創會上，福建金石能源有限公司的高效異質結太陽電池、福建華清電子材料科技有限公司的大功率集成電路用直接覆銅陶瓷基板、福建省致慧

醫療科技有限公司的全自動循環腫瘤細胞分選儀、福建美沿科技有限公司的智能浸水防觸電軌道電力系統、泉州市惠人智能科技有限公司的茶物聯網開放平臺等5個晉江項目，獲得重點推介。

插座浸沒在水裏，插上電燈和電吹風，水裏的金魚依然生龍活虎，電燈和電吹風也能正常工作……在泉州展位，美沿科技的“智能浸水防觸電軌道電力系統”吸引了不少人圍觀。該技術具有浸水不觸電、負載功率大、多種智能模塊靈活組合等特點。項目方表示，項目採用自主研发的浸水防觸

電電力傳輸等關鍵技術，可廣泛應用於工業、商業、農業、住宅等用電場景。

致慧醫療帶來了自主研发的新一代全自動循環腫瘤細胞分選儀，該儀器能從僅1毫升外周血中捕獲大量、高純度、高活性的循環腫瘤細胞，相比業界其他技術，效率至少提高10倍。

此外，福建協同創新研究院微電子分院組織三伍微電子、信同信息科技、科山芯創等3家企業參加省發改委組織的協同創新院展。

晉江市發改局相關負責人介紹，作為省內重要的科技項目交易展會，本屆海創會，晉

江徵集上報項目成果30項、技術需求10項、對接項目12項，涵蓋電子信息、光機電一體化、機械制造、輕紡、生物及新醫藥、海洋開發、新型材料、環保和資源綜合利用、建材等11個領域。

在同期開幕的世界閩商大會上，恆安新型生活用品智能化生產基地（二期）項目、向興高生態智能紡織新材料生產項目參加簽約活動，投資額超70億元。

晉江經濟訊
主辦/《晉江商人》雜誌

兩岸非遺文化嘉年華晉江上演

本報訊（記者 董瑞婷 陳巧玲）19日晚，“親親閩臺緣”兩岸非遺文化嘉年華、晉江市2022年文化體育旅遊節暨文化和自然遺產日活動啟動儀式舉行。

作為當晚的重頭戲，兩岸非遺文化嘉年華以線上線下“同臺”獻演和直播的形式，為兩岸觀眾帶來了一場精彩紛呈的非遺盛宴。

泉州輕工職業學院帶來了《舞龍舞獅》、晉江市掌中木偶戲保護傳承中心獻演《“偶”“樂”同慶》、晉江市高甲柯派表演藝術中心獻演《管甫送》……一個個精心編排的節目，向廣大市民和遊客展示了晉江多姿多彩的非遺風貌。

為了加強山海協作發展，推動三地文體旅合作，上杭縣、長汀縣文旅局帶來了樹葉三重奏《汀水歡歌》、民間歌舞《九連環》、民俗舞蹈《踩馬燈》等三個非遺表演節目，還展示了竹雕制作技藝、錫雕制作技藝等兩項非遺體驗項目。

因為疫情原因，臺灣晉宇木偶劇團和臺灣凱揚歌仔戲劇團通過視頻連線的方式，送上了精彩節目——布袋木偶戲《媽祖收妖》和歌仔戲《濟公傳》。

臺灣晉宇木偶劇團副團長王鐘毅介紹，臺灣布袋戲發源於福建泉州。經過發展演變，目前，該劇團演出的劇目以普通話為主，輔以閩南語和英文，希望以此吸引更多年輕受眾。“我們將繼續傳承中華傳統文化，也期待疫情早日結束，讓兩岸交流向前推進，讓兩岸情誼更深厚。”

據了解，晉江市文化旅游節自2019年開始，每年舉辦一屆。今年，晉江市制定《晉江市推進文體旅融合發展三年行動方案》，以“晉江經驗”為引領，整合全市文體旅資源，推動文體旅融合發展，首次將“文化旅游節”升級為“文化體育旅遊節”。

本屆晉江市文化體育旅遊節以“賦能文體旅融合 晉享美好新生活”為主題，策劃了10大系列主題活動，共65個項目300多場活動。



徵遷讓我們實現了有“家”的夢想 池峰路南延片區改造暖民心 村民點贊送錦旗

本報訊（記者 曾丹萍 通訊員 陳詩穎）“感謝徵遷工作人員，因為項目徵遷，讓我們實現了有‘家’的夢想。”近日，晉江市池店鎮御龍村村民伊女士將一面寫有“心系百姓辦實事，和諧徵遷暖民心”的錦旗送到池峰路南延片區改造項目指揮部，感謝市場監管系統徵遷工作人員的幫助。

原來，伊女士和丈夫周先生十多年來一直過着租房生活，此次項目改造，丈夫名下的一處“老破小”被納入徵遷範圍內。“我們通過前期摸底，了解到夫妻倆的實際困難，確實是屬於居住困難戶，就立即上報項目，根據方案標準，幫助他們在原有房子的基礎上，申請照顧購買保障住房，保障他們回遷後有房可居。”市場監管系統徵遷工作組第三組組長尤江華說。

同時，在了解到夫妻兩人患有高血壓等多種慢性病，子女身體較差，經濟不寬裕後，徵遷工



作人員還幫助他們申請了10000元（人民幣，下同）的慈善救助，每月1200元的被徵收人過渡租金保障補助，以及每月200元的老人生活費補助。“可以說，我們依照相關規定，幫助群眾實現了利益最大化，盡全力幫助他們渡過眼前的難關，也讓他們深切感受

到黨和政府的關懷。”尤江華說。在池峰路南延片區改造項目，這樣幫助困難群眾解決實際問題的事例並不鮮見。

近日，黨群系統徵遷工作組第八組組長陳賢才和工作組成員，放下了心中的大石頭，在他們的努力下，被徵遷戶黃女士順

利找到了過渡安置房屋。

黃女士有一處房屋處於項目被徵遷範圍內，她雖然表示會支持徵遷工作，但卻遲遲不願簽約。工作人員經過多番了解，才知道黃女士平日以打雜工為生，兒子患病，家庭條件拮据。看着厝邊們紛紛搬家，一直無法找到適合過渡安置房屋的她非常着急。為了幫助黃女士租賃到過渡安置處，工作組多日冒雨進村，終於幫助她租賃到了滿意的房屋，有房可住的黃女士也順利簽約。

這廂，第八小組工作人員雖然一身雨水，卻露出了笑容；那廂，黨群系統徵遷工作組第七小組也傳出溫情好消息。在工作人員的努力下，3名被徵遷群眾拿到殘疾證，幫助被徵遷戶打通了評殘“最後一公里”。

聊家常、講政策、爭取利益、幫助找房、提供搬遷騰空服務……雖然徵遷任務不易，但徵遷幹部用“真心”讓困難群眾倍感溫暖，也換取了群眾的“徵心”。

池峰路南延片區改造項目 房屋拆除敲下“第一錘”

本報訊（記者 曾丹萍 通訊員 陳詩穎）“轟轟轟……”19日上午，在晉江市池店鎮御龍自然村，池峰路南延片區改造項目房屋拆除工作敲下“第一錘”，標志着該項目大面積房屋拆除工作全面鋪開。

“第一錘”拆除的是被徵遷戶鄭秀芬的房子，為4層鋼筋磚混結構建築。聽說房屋將被拆除後，她趕到現場和房屋做最後的告別。“支持城市發展建設，我們義不容辭。”鄭秀芬說，“一開始聽說房屋要被徵收，心情也很複雜，但工作人員反復入戶、細致服務，政府又讓我們就地安置。以後項目建好後，我們的生活環境會更好，所以我在6月6日就參與了首批簽約。”

據悉，池峰路南延片區改造項目地處泉州環灣建設帶，位於晉江市東北部、池店鎮中片區，是落實泉州市推動跨江發展、跨域融合，以及晉江市優化晉東北交通布局、提升城市品質、融入泉州同城化發展的重要項目。項目徵遷工作啟動以來，項目指揮部綜合施策，穩步推進各項徵遷工作，全體徵遷幹部積極發揚團結協作、連續作戰精神，營造了“比學趕超”的濃厚氛圍。截至昨日9時，房屋簽約率已超60%，徵地簽約率已超70%。